Technický list

SIGA PRO MONTÁŽNÍ LEPIDLO (5000)

Charakteristika  

SIGA PRO MONTÁŽNÍ LEPIDLO je pastovité lepidlo na bázi polychloroprenu a modifikovaných pryskyřic. Tento výrobek má vynikající plnící schopnosti, nanáší se pouze na jeden povrch.

Použití

SIGA PRO MONTÁŽNÍ LEPIDLO se používá k lepení lišt a hran, dřevěných krycích lišt, polyuretanových nosníků na beton, dřevo, plech, zdivo (lišty už nemusíme připevňovat hřebíky nebo šrouby), k lepení izolačních panelů, kabelových spon, prahů, komponentů elektrických rozvodů, k upevňování překližek, tvrdých desek, např. korkových a PVC.

Výrobek není vhodný na měkčené plasty a polystyren.

Technické vlastnosti

barva





béžová

spotřeba





100 až 300g/m2

obsah sušiny




60 %

tepelná odolnost




+600C dlouhodobě

obsah popelovin




32%

bod vzplanutí




<210C

specifická hmotnost při 200C


1,16  

viskozita




240000 – 300000 mPas


Návod k použití:

Podklad musí být čistý, suchý a nezamaštěný. Lepidlo nanášíme bodově nebo v pruzích přibližně ve 20 až 40-ti  centimetrové vzdálenosti na jednu lepenou plochu. Otevřená doba 15 min.

SIGA PRO MONTÁŽNÍ LEPIDLO naneseme na lepené plochy a ihned stlačíme. Během doby vytvrzování je možné s materiály pohybovat. V případě, že je požadována vysoká počáteční lepící síla, naneseme pouze na jeden lepený povrch, povrchy na chvíli spojíme, poté oddělíme a zkontrolujeme, zda se lepidlo přeneslo rovnoměrně i na druhý materiál. Po 5-10 minutách lepené plochy k sobě opět přiložíme a pevně stiskneme. Spoj bude okamžitě pevný.

Ochrana zdraví

Se SIGA PRO MONTÁŽNÍM LEPIDLEM pracujeme pouze ve větrané místnosti, daleko od zdrojů ohně. Při práci nekouříme, páry nevdechujeme. Lepidlo nesmí přijít do styku s pokožkou a očima. Chraňte před dětmi! Před započetím práce provedeme opatření proti elektrostatickému výboji.

Skladování a záruční lhůta:

Skladujte 12 měsíců od data výroby v originálním, dobře uzavřeném balení, na suchém, větraném místě, při teplotě +50C až +300C. 

Balení: 

kartuše 310 ml
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