Vezměte to pěkně od podlahy

Rozhodli jste se pro radikální změnu svého interiéru? Pak to vezměte pěkně od podlahy. Na trhu jsou krytiny, které podléhají módním trendům a díky novým technologiím se snadno udržují. Můžete si vybrat od plovoucích dřevěných, laminátových, PVC podlah, parket až po dlažbu.

Každá podlaha má svá specifika a vlastnosti, podle kterých byste se měli řídit. Před koupí především promyslete, kam a jakou krytinu chcete, a zvažte i zdravotní nezávadnost materiálu. Rozhodující vliv na trvanlivost a vzhled podlah mají také klimatické podmínky v místnosti a vlhkost. Pamatujte na to, že každý materiál reaguje jinak. 

Plovoucí podlaha 

Na trhu se objevují dřevěné, dýhované, z přírodního linolea, korkové a laminátové podlahy. Pod názvem plovoucí podlaha se skrývá označení pro druh pokládky, které znamená, že podlaha není pevně spojena s podkladní vrstvou, jak tomu například bývá u celoplošně lepených parket. V případě správně položených plovoucích podlah nehrozí odstávání okrajů, hran a další nežádoucí efekty. Optimální teplota pro tento druh podlahy je v rozmezí 18 až 22 °C a relativní vlhkost vzduchu mezi 50–60 %. Mezi stále oblíbené materiály patří přírodní dřevo, které má přirozený vzhled, je příjemné na dotyk, odolné vůči plísním, má dlouhou životnost, nezadržuje prach a je ideální pro alergiky a astmatiky. Dřevěná podlaha se snadno pokládá a kupodivu také údržba není nesnadná. Vedle tradičních masivních dřev figurují v současných interiérech často také exotické dřeviny, které mají zajímavou kresbu. 

Vzhledem k tomu, že základem pro výrobu podlah jsou přírodní materiály, nemusíte se obávat zbytkových emisí (např. formaldehydů). Podlaha napuštěná olejem poskytuje odolnost proti oděru, podobně jako je tomu u podlah ošetřených lakovými systémy. Při správné aplikaci a údržbě olejem získáte přirozeně matný vzhled. Světlé typy dřev, jako jsou například javor nebo buk, se musejí častěji udržovat, aby si zachovaly co nejdéle svůj přirozený vzhled. Olejované podlahy, pokud nejsou dodatečně ošetřeny vosky a speciálním mýdlem, jsou málo odolné proti chemikáliím a stopám po podrážkách bot. Oproti tomu lakovaný povrch je vysoce odolný proti oděru, nenáročný na údržbu i čištění. Díky možnostem moderních laků dosáhnete téměř neviditelného matového povrchu, takže podlaha vypadá jako naolejovaná.

Laminát 

I když životnost laminátových podlah není tak vysoká jako životnost podlah z masivních dřevin, má tento materiál své výhody. Laminát je odolný zejména proti oděru a některý dokonce i proti vodě, takže se tato krytina dobře hodí i do vlhkého prostředí koupelen. Užitné vlastnosti laminátových podlah jsou mnohdy srovnatelné se dřevem. Oblíbené jsou laminátové podlahy vyráběné v rozměrech parketových dílců, které se vzhledem a strukturou povrchu podobají podlahám dřevěným. V předsíni, kuchyni či hale je výhodnější a odolnější laminát, zatímco v ložnici a obývacím pokoji, kde podlaha není vystavena takové zátěži, je rozhodně lepší a příjemnější dřevo. 

Plocha před pokládkou by měla být rovná, to proto, aby jednotlivé díly podlahy do sebe bez problémů zapadly, zamezilo se nepříjemnému vrzání a také se dosáhlo vyšší životnosti položené podlahové krytiny. Konstrukce laminátu dovoluje snížit „kročejový“ hluk pomocí speciální pružné spodní vrstvy. Díky povrchové vrstvě z lisované melaminové pryskyřice je dosaženo extrémní tvrdosti a odolnosti. Laminátové plovoucí podlahy jsou oblíbené zejména pro svou snadnou pokládku, zmíněnou odolnost a velice jednoduchou údržbu. Nevadí jim oharek cigarety, podpatky nebo těžký nábytek. Jednotlivé lamely se totiž dokážou podělit jak o teplo, tak o váhu. Navíc jsou odolné proti slunečnímu záření a technologie jejich výroby šetří životní prostředí. 

Vinylové podlahoviny? 

Předsíň, chodba nebo kuchyně jsou podle průzkumu nejvíce zatížená místa, a tak sem patří odolné materiály, jako jsou PVC nebo linolea. Ačkoliv jsou na první pohled k nerozeznání, je mezi nimi rozdíl. PVC je umělý materiál o tloušťce 1,5 mm vyráběný v celé řadě vzorů napodobujících přírodní materiály. Hlavní výhodou PVC je přijatelná cena a snadná údržba. Naopak nevýhodou je nízká odolnost vůči oděru atd. Tzv. pravé linoleum je čistě přírodní materiál a v obchodech ho najdete pod názvem marmoleum. Jedná se o směs korku, pryskyřice a juty napuštěnou lněným olejem. Jelikož je tento materiál probarven v celé své vrstvě, tak i po opotřebení zůstává struktura vzoru nezměněná. Při pokládce obou materiálů si pohlídejte, aby byla podlaha dokonale rovná a suchá. PVC je neprodyšný materiál a vlhkost by mohla být základem pro vznik plísní na jeho spodní straně. Na pokládku linolea doporučujeme pozvat raději odborníky – podlaháře.

Údržba

■ Při vytírání dřevěné podlahy vlhkým hadrem je třeba používat neutrální čisticí prostředky na bázi mýdla (pH 5–6). Agresivní saponáty poškozují dřevo a vyplavují lepidlo ze spár, kterými může pronikat vlhkost a podlahu zničit. 

■ Lakované povrchy se ošetřují třikrát za rok tzv. polishem, který chrání lak před opotřebením. Před každým dalším použitím speciálního přípravku je třeba jeho starou vrstvu sejmout odstraňovačem, podlahu umýt a dosucha utřít. 

■ Při údržbě olejovaných podlah se vyvarujte vysoušení oleje a dopřejte mu čas, aby se mohl do podlahy řádně zapít. Při vytírání používejte mýdlo s vysokým obsahem tuku a nízkým pH. 

■ Na olejovaných podlahách a parketách nenechávejte delší dobu stát vodu, lak by se nenávratně poškodil a dřevo by zešedlo.

Dlažba není jen studená  

Tato staletími osvědčená podlahová krytina se snadno udržuje, vyznačuje se vysokou odolností a můžete ji položit prakticky na jakýkoli povrch. Navíc s pomocí flexového lepidla můžete dokonce položit nové dlaždice na starou dlažbu, aniž byste se jí museli zbavovat. Přestože dlažba působí chladným dojmem, lidé si ji z řady praktických důvodů kromě koupelny dávají i do kuchyně, kde pod ni mohou umístit třeba podlahové topení a tím si dlažbu příjemně zateplit. Používá se nejen na vnitřní, ale samozřejmě i na vnější prostory domu. Výhodou dlažby s dekorem dřeva je zejména vysoká odolnost proti otěru, nenasákavost a nehořlavost. Nevýhodou je menší odolnost proti nárazu a také mokrý způsob pokládky.
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